



近日，荧屏都市题材回暖，《咱们相爱吧》和《嘿，孩子》同时开播，前者讲述三个闺蜜面对情感挑战的故事，而《嘿，孩子》则聚焦三个年龄段夫妻的生育观念。不过，与《小别离》《欢乐颂》等都市剧让观众容易“代入”不同的是，《咱们相爱吧》和《嘿，孩子》则让不少网友产生“这故事也太极致了吧”的吐槽，部分情节设计极致戏剧化，对观众来说有点无法接受，甚至产生“有点狗血”的吐槽。不过，在《咱们相爱吧》导演刘江看来，“极致”设计会更符合当下观众的收视习惯，“现在生活节奏比较快，稍微闷点观众可能就换台了”。

王鸥被曝婚史 疑似前夫 和杨幂系同班同学



本报讯 11月9日，有报道称香港演员刘恺威出轨王鸥，刘恺威、杨幂与王鸥三方相恋否认传闻。此外，王鸥遭网友“扒皮”，被指曾与演员张戈结婚，张戈当天也发微博疑似感慨，称“多少爱恨情仇，都是修为不够”。据了解，张戈出生于重庆，北京电影学院表演系05级本科毕业，与杨幂、袁珊珊师出同门。

王鸥凭借《琅琊榜》和《伪装者》被大众熟知。随着此次绯闻爆出，更有网友扒出演员“@夏雨719”2012年10月28日的一条微博，此博主称呼王鸥为“嫂子”，疑似证实王鸥曾有婚史。

有网友在微博曝光疑似王鸥婚纱照（如上图），还有网友指出王鸥曾与演员张戈结婚。巧的是张戈当天发微博，疑似感慨王鸥与刘恺威绯闻，他写道：“多少爱恨情仇，都是修为不够。”

(宗娱)

《咱们相爱吧》《嘿，孩子》剧情引争议 都市题材极致戏剧化 距离现实太远难共鸣

▶ 剧情：矛盾冲突都是“套路”

近日，电视剧《咱们相爱吧》在湖南卫视开播，该剧主要讲述的是由张静初、张歆艺、秦岚饰演的三个都市女人的成长故事。从刚开播的几集来看，该剧节奏紧凑，豪门恩怨、婆媳矛盾、闺蜜相争、阴谋商战等情节迅速铺陈，张静初、张歆艺和秦岚三朵姐妹花之间的闺蜜大战一触即发。三位女主角之间剪不断理还乱的闺蜜线、老康前妻车祸身亡引发的豪门恩怨、林笑笑与准婆婆之间的战争、建筑师时光领衔的商战等，都让网友有点“蒙”，“矛盾冲突扎堆，每个人都藏有这么多秘密，而且相互关系错综复杂，太夸张了！”

除了《咱们相爱吧》聚焦一地鸡毛的都市生活外，同日开播的《嘿，孩子》也将目光投射到现代男女身上，只不过故事焦点是“要不要孩子”。剧中，三对夫妻各有各的苦恼，“失独”的大姐方韵（蒋雯丽饰）一心想为丈夫秦栓柱（郭晓东饰）留下后代，即使“借卵”也心甘情愿；小妹方向在“丁克”之余提出想“冷冻卵子”，被丈夫嘲弄“无理取闹”……当失独、二胎、丁克、假孕、冻卵等围绕生孩子而产生的各种社会热点问题都在一个大家庭里集中呈现时，有观众觉得“这个家庭的催生大戏也太极端了”。也有观众认为：“生活本身就是不容易的，我妈的花式催生大法比方老爷子的还要厉害。”

除了上述两部新剧的部分情节让观众觉得

得“略狗血”外，还有不少都市剧因剧情极致而让观众目瞪口呆。有的电视剧冤家齐聚，有的矛盾集中，还有的每对情侣都出问题，被观众吐槽：“哪有那么多巧合？”“生活里的矛盾被电视剧放大大了吧？”

▶ 人设：复杂关系让人纠结

除了剧情外，都市剧中主角们的人设（人物设置）也颇为戏剧化。

《咱们相爱吧》里，编剧在头两集就勾勒出张静初、张歆艺、秦岚饰演的三个角色不同的个性和特点——张静初饰演的清华大学建筑系才女林笑笑个性单纯执拗，不善与人交际；秦岚饰演的蔡春妮个性温和，上来就嫁入豪门；而张歆艺扮演的潘芝芝则是气场强大的女强人。但是，三个好闺蜜都藏着各自的秘密，甚至为了男人“开撕”。对于这段“防火防盗防闺蜜”的设计，有网友笑称“我是拒绝的”，“这样复杂的人物关系，看得人挺难受，它也许可以为这部剧增加戏剧性，但难免会让人觉得太过狗血。接下来要看编剧选择用什么角度去诠释这个狗血的设定。”

此外，《嘿，孩子》里在生子过程中各怀秘密的三姐弟也让网友热议“生孩子这件事”。剧中看不起女婿甚至因此要求女儿打掉孩子的贾父贾母让观众十分吃惊：“这对奇葩父母思想怎么会这样？贾元元是亲生的吗？”

不过，人设极致化有时会带来不同效果。

此前《欢乐颂》中索求无度的樊胜美父母虽然让观众愤怒，但也给角色、演员和电视剧都带来极高的话题度，一度冲上微博热搜。而且，虽然角色被观众“痛骂”，但观众“恨”之余也会“心疼”。此外，演员的表演也会获得观众好评，扮演樊胜美妈妈的演员康群智就被赞“演技满分”，“她用一种生活化的表演方式击中了观众”。

▶ 回应：基本是生活的面貌

在接受媒体采访时，《咱们相爱吧》导演刘江认为，极致的人物、密集的剧情冲突，“我觉得这是观众爱看的”。刘江认为，性格极致的人在生活中是存在的，《咱们结婚吧》是先有人物，在生活质感的氛围里找戏剧性。《咱们相爱吧》是先有戏剧性，后找人物的根，创作上有点倒过来，可能这样做更符合当下观众的收视习惯。因为都说现在是浅阅读时代，生活节奏比较快，稍微闷点大家可能就换台了。这部戏全部是在情境里，我拍摄前说生活情节化，这次试图这么做。我的审美会让我做到有戏剧性但一定不会狗血，它基本上是生活的面貌。”

除了刘江导演之外，还有不少电视剧制作人认为，“戏剧情节上人物之间肯定会有碰撞。在电视剧里，各类人物一同出现，观众看上去觉得很切实际，但是我们要说，有时生活远比电视剧还残酷。”

(广日)

冯小刚选演员 又添严苛标准： 整过容的免谈

本报讯 昨天，冯小刚又真性情了一把。新片《我不是潘金莲》还没上映，冯小刚已经开始为下一部电影招募演员了。昨天凌晨，冯小刚在朋友圈发布招募启事，确定为新片《芳华》招募主演，要求如下：“具有专业演唱水平，女性，20—25岁，相貌出众，注：民歌、会弹钢琴、美声均可，流行歌手免谈，整过容的免谈。报名初选后由冯导本人面试。非诚勿扰。”末尾还留下了联系电话和邮箱。其中，最为引人注目的可能就是“整过容的免谈”这个标准了。

冯小刚从来不忘讳公开发表自己的看法，前不久，他在出席在海南举办的某高层电影人会谈上就曾炮轰当下的路演方式劳民伤财。往前追述，这样的例子不在少数，因此人送外号“小钢炮”。至于整容问题，最近冯小刚曾在多个场合炮轰娱乐圈明星整容现象，甚至对于浓妆艳抹、一身名牌的网红也非常看不惯，声称如果遇到这样的人来试镜，会请她们直接离开。这次招募演员，他特别强调不能整容，可见态度相当坚决。

前几天，李安的《比利·林恩的中场战事》首映，李安介绍说，新片采用4K/120帧/3D格式拍摄，不允许演员有一点点作假的痕迹，片中所有演员全部要素颜出镜，因为镜头太清晰，会捕捉到化妆的痕迹。

据悉，冯小刚新片《芳华》编剧是著名作家严歌苓，讲述在充满理想和激情的文工团，一群正值芳华的青春少年，经历着成长中的爱情萌芽，是冯小刚最爱的年代和故事。

(安东)

娱乐评弹

在玄幻古装里体验惊心动魄就够了

看都市剧的时候，我们常常希望从剧中角色身上找到自己或者自己身边朋友的影子，比如《欢乐颂》里的“五美”总有一款就像身边的她；《小别离》《虎妈猫爸》里的教育理念也会在某个场合听到过；《微微一笑很倾城》中的校园生活有着青春的回忆……在电视剧中，我们看到别人的生活、别人的烦恼，同时希望看到主角们如何处理这些被放大的矛盾，从而对生活有所帮助。而且，不同角色转换之间，观众也可

以用不同的身份体验生活，尝试换位思考，站在其他角色的立场看待问题，得出自己的结论。

但是，太过极致的故事和人设，真的能对生活有所帮助吗？电视剧来源于生活，又高于生活，但是当剧情距离生活太远的话，观众容易无所适从、难以代入，甚至产生疏离感：明明我们的生活平淡如水，哪来那么多硝烟四起和狗血遍地？

确实，现实社会中，我们常常会遇到这样或那样的问题，“人生不如意事十之八九”，但大多数人的生活不是那么戏剧化，没有那么多电视剧里的套路，也不愿意像都市剧主人公那样经历堆砌起来的波折——那样极致的人生，在玄幻剧、古装剧里体验惊心动魄就够了，如果在现实题材里再来一次的话，未免太累太沉重。

(莫斯其格)